

太钢复合材料厂

积极强化党风廉政建设监督责任落实

本报讯(通讯员 白旭峰)为坚定不移推进党风廉政建设和反腐败工作,充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保全厂各项目标任务落到实处。近一段时间以来,复合材料厂纪委三措并举,进一步强化党风廉政建设监督责任落实。

以细化落实党风廉政建设和反腐败工作责任制清单为载体,进一步明确责任界限。该厂纪委对照中国宝武关于党风廉政建设和反腐败工作责任制的安排部署和考核要求,协助厂党委进一步细化了复合材料厂落实党风廉政建设和反腐败工作责任制清单。清单明确规定了党委主体责任、党委书记第一责任人职责、党委副书记、纪委书记职责、厂领导班子成员的一岗双责、基层党支部主体责任、党支部书记第一责任人职责、支部委员的一岗双责、科室(作业区)负责人的“一岗双责”等九个角色的责任清单。较以往而言,今年的责任清单任务更加具体,任务量数字化,落实起来可操作性强。

以季度党风廉政建设和反腐败工作履责报告表为载体,进一步强化党委书记、纪委书记、领导班子成员、党支部书记、科室(作业区)负责人工作履责记录。不同的角色,依据每季度履责报告表内责任要求内容,主动开展工作,并在每季度末主动对本季度党风廉政建设和反腐败工作履责情况进行梳理填报,自我检验本季度履责是否到位。

以季度考评为载体,强化履责监督。厂纪委以不同角色季度履责报告表自评情况和其日常履责表现给予履责效果评价,并将评价情况提报厂党委,纳入季度党建责任制进行考评,作为干部选拔任用、绩效考评、评先评优的依据。

太钢采购部纪委

对卸车环节“吃拿卡要”开展专项治理

本报讯(通讯员 郭梅和)为进一步强化对权力运行的监督和制约,一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”体制机制建设,太钢采购部纪委加大对重点领域和关键环节的监督检查,持续推进对卸车环节“吃拿卡要”的专项治理。

通过对监督对象相关人员含外协单位人员开展廉洁警示教育情况、入库物料卸

车时间、辅助材料当日按验收实际在SAP系统上做收货情况、执法记录仪影像资料的清晰度、影像资料是否有缺项以及影像资料存档情况、各库区是否建立外协人员备案及其管理台账,做好动态维护等卸车各环节进行监督检查,对发现的一般性问题,撰写专项治理监督工作报告,依据相关制度提出建议和

处理意见,并督促整改落实,对发现的问题线索,经逐级审批、批准后进行处置。

通过专项治理,健全和完善库区各项管理制度,督促员工正确履行岗位职责,把卸车环节“吃拿卡要”潜在的风险遏制、消灭在萌芽状态,提高各级人员守纪律、讲规矩意识和拒腐防变能力。



太钢不锈钢冷轧厂党委为党员干部配发了党史学习书籍并组织集中学习。广大党员干部纷纷表示,要不断增强学习的自觉性和主动性,同时要结合学习新中国史、社会主义发展史等内容,做到学史明理,以史为鉴,不断筑牢理想信念,以优异成绩向建党百年献礼。图为支部书记在学习党史。

柴巍摄

重要论述

1987年5月11日

邓小平在会见联合国秘书长德奎利亚尔时说:我们关心的问题,一个是和平问题,一个是发展问题。解决这两个问题,联合国的作用越来越重要。中国的政策与阁下一样,是把战争与和平问题、南北的经济发展问题,以及建立国际经济新秩序的问题,作为主要任务。这就抓住了要害。发达国家的贸易保护主义,表面上看是发达国家之间达成什么样的协议,实际受害的还是发展中国家。现在大多数发展中国家提出了开放政策,中国也坚持开放政策。发展中国家不搞开放,就发展不起来。如果不懂得利用外国的资金和技术,又闭关自守,根本不可能发展。但是发展中国家的开放政策如果得不到发达国家的响应,就非常困难。西方要发展,从长远讲,如果只在它自己的那个小圈子里搞保护主义,不能解决问题,它需要新的市场。在发达国家内部已到了饱和程度的情况下,新市场在第三世界那里。在谈到解决世界热点问题时指出:解决这些问题的最大原则,是任何人不能用武力去侵略别国。

1989年5月11日

邓小平在会见伊朗总统哈梅内伊时指出:我们都是第三世界国家,应该团结起来,不要把力量消耗在相互争端上。不要自己抵消了力量,丧失了发展时机,使自己处于困难的境地。要利用目前有利的国际环境,发展自己。我还是一句话“和为贵”。中国在国际关系中也有这样或那样的问题,但在当前国际缓和的大气候下,只有不怕麻烦,通过耐心对话来解决。不要怕麻烦,对话没有战争那么痛快,但只能选择对话,不能选择战争。

1993年5月11日

江泽民在华东六省一市经济工作座谈会上的讲话中强调,要积极、全面、正确地理解邓小平同志的重要谈话和十四大精神,防止经济过热,保持发展好势头。他指出:我们在经济工作中要抓住机遇、加快发展,同时要注意稳妥、避免损失,特别要避免大的损失。要扎扎实实、讲求效益、稳步协调地发展,力争隔几年上一个台阶。这是我们领导、组织经济建设和改革工作的一个重要指导思想。他指出:各级领导同志都要注意处理好改革与发展的关系,既要抓住发展的机遇,又要抓住改革的机遇。越是改革抓得好的,越能推动经济的顺利发展。而不抓改革、只顾上项目的,

其结果必然是发展不能持久。要做到使改革促进经济的发展,经济的发展又要为改革创造良好的环境。这篇讲话以《防止经济过热,保持发展好势头》为题,收入江泽民《论社会主义市场经济》。

党史回眸

1944年

5月11日 中央向华中局、北方局发出《关于敌进攻河南情况下的工作方针的指示》,要求河南地区组织抗日游击队和人民武装,建立抗日根据地。7月25日,中共中央发布向河南敌后部队的部署命令。根据中共中央控制中原的战略部署,冀鲁豫区派一部兵力南下,建立了豫东根据地。8月15日,彭雪枫率新四军第四师主力西进,于9月恢复了豫皖苏抗日根据地,师长彭雪枫在夏邑八里庄战斗中牺牲。9月至10月,八路军太行、太岳、晋绥等军区和陕甘宁边区先后派出部队,渡过黄河,进入豫西地区。后来在高山、箕山地区和陇海路新安、渑池段南北地区,开辟了河南新解放区,并成立了河南行署及军区。

1965年

5月11日 中共中央发布《关于在全国工业交通系统建立政治工作机关的决定》。《决

定》规定:所有工业交通部门,都要学习解放军,把思想工作放在第一位;各级党委必须把工业交通系统的政治机关建立起来,并逐步地建立起一套工作制度;中央,中央局,各省、自治区、直辖市党委以及其他大、中城市的党委都设置工业交通工作部;工业交通大小和任务繁简,分别设置政治部、政治处或者政治教导员、政治指导员。《决定》并指出:“这个决定的基本原则,也适用于农业、商业和国民经济的其他部门”。

1995年

5月11日~23日、6月16日~27日 江泽民先后考察了江苏、浙江、上海以及辽宁、黑龙江、吉林等省市,就如何进一步推进国有企业特别是国有大中型企业的改革和发展问题进行调查研究,并于5月22日、6月26日分别在上海、长春主持召开企业座谈会。江泽民在座谈会上指出,多年

2003年

5月11日~14日 胡锦涛就做好非典型肺炎防治工作和促进经济发展进行考察时强调:坚持一手抓防治非典型肺炎这件大事,一手抓经济建设这个中心不动摇,这是中央立足当前、着眼长远作出的重大战略。

来源:中央党史和文献研究院网站

